
 
Sporočilo za javnost  

Bled, 11. marec 2025 

 
BLEJSKI zbirateljski dnevi in meteorit Jesenice, Bojo, premierno na Bledu  

 
14. in 15. marca bo blejska Festivalna dvorana gostila prve BLEJSKE zbirateljske dneve / BLED Collectors 
Days. Dvodnevni dogodek mednarodnih razsežnosti bo v dveh dnevih gostil več kot 60 razstavljavcev iz 
9 držav, ki bodo navdušili predvsem ljubitelje filatelije, kartofilije, numizmatike, mineralov in fosilov ter 
antikvitet. V sklopu dogodka bo na ogled tudi meteorit Jesenice, Bojo, ki je leta 2009 padel na območje 
Mežakle ter plakata z nagrajeno likovno rešitvijo za spominski kovanec, ki bo izdan ob 100. obletnici 
rojstva Mikija Mustra.  
 
Na Bledu se sreča zgodovina s strastjo zbirateljev 
 
Strastni zbiratelji se bodo tokrat premierno srečali na Bledu, v kraju z večtisočletno zgodovino in številnimi 
najdišči, kot so Blejski otok, Pristava, Žale in Osojnica. Na Bledu sta bila med drugim najdena najstarejša 
zlata predmeta z ozemlja današnje Slovenije, Zlata našitka, ki izvirata iz 13. ali 12. stoletja pred našim 
štetjem. Neprecenljiva najdba iz bronaste dobe izvira iz Osojnice, kot depo pa je bila odložena skupaj z 
izbranim bronastim orožjem, orodjem in nakitom kot daritev božanstvom. Zlata našitka si lahko ogledate v 
sklopu stalne razstave Zgodbe s stičišča svetov v Narodnem muzeju Slovenije, dvodnevni dogodek Blejski 
zbirateljski dnevi pa bo postregel z različnimi zbirateljskimi predmeti, ki bodo navdušili strastne zbiratelje.  
 
Na BLEJSKIH zbirateljskih dnevih se bo predstavilo več kot 60 razstavljavcev iz Slovenije in tujine, med 
drugim iz Italije, Švice, Hrvaške, Srbije, Slovaške, Poljske, Avstrije, Makedonije in Madžarske.  
 
Med razstavljavci se bodo predstavili tudi mednarodno priznani trgovci, med drugimi Moro & Kunst, 
podjetje, ki trguje z zlatom in drugimi plemenitimi kovinami, področje numizmatike pa bodo zastopali 
slovaški Tri Kamen & Stalmach ter avstrijski Via Numismatic Wien. Antikvariate bo razstavljal Antikvariat 
Glavan.  
 
Na dvodnevnem dogodku bodo na ogled in za nakup na voljo številni artefakti, kot so stari bankovci, 
kovanci, vrednostni papirji, delnice, filatelistični materiali in znamke, predvsem pa bo dogodek priložnost 
za raziskovanje zgodovine in čarov preteklosti, druženje, izmenjavo izkušenj in odkrivanje edinstvenih 
zbirk.  
 
Obiskovalci bodo vrednost svojih zbirk lahko preverili pri preverjenih cenilcih, ki prihajajo iz vrst 
Numizmatičnega društva Slovenije, Filatelistične zveze Slovenije in Društva prijateljev mineralov in fosilov. 
Obiskovalci bodo tako na licu mesta prejeli objektivno oceno vrednost posameznega predmeta, v sklopu 
dogodka pa tudi prodali zainteresiranim razstavljavcem.  



 
Meteorit Jesenice (BOJO) bo prvič predstavljen javnosti   
 
Devetega aprila 2009 je ob treh zjutraj številne prebivalce Zgornjesavske doline in avstrijske Koroške 
predramilo bobnenje, očividci so na nebu opazili svetlo sled, vsenebne kamere so posnele izjemen 
dogodek. Padanje meteorja. Velika večina meteorjev – povezujemo jih z utrinki – v ozračju izgorijo. Toda 
Jožef Pretnar iz Spodnjih Gorij je sedemnajstega maja istega leta našel prvi kos meteorja – torej 
meteorita, ki je padel na Planski vrh. Meteorit Jesenice je na svoji poti skozi Zemljino ozračje razpadel na 
več fragmentov. Doslej so bili najdeni trije kosi; največji, imenovan BOJO pa je ob padcu in trku s 
kamninsko podlago razpadel na več fragmentov. 
 
Meteorit Jesenice je šele enajsti meteorit na svetu, ki so mu astronomi določili orbito oziroma natančno 
pot, po kateri je potoval okoli Sonca. Izvira iz asteroidnega pasu med Marsom in Jupitrom. Pripada 
kamnitim meteoritom hondritom in spada v sam vrh svetovne dediščine. Meteorit s Planskega vrha ima 
ime po najbližjem večjem kraju, torej Jesenice, saj je takšna uveljavljena tradicija imenovanja meteoritov. 
Dragoceno najdbo hranijo v depoju Prirodoslovnega muzeja Slovenije, v času Blejskih zbirateljskih dni pa 
jo javnosti prvič predstavljen drugi največji fragment prvega kosa meteorita Jesenice (BOJO) z maso 239,1 
grama. 
 
Predstavitev izbrane likovne rešitve za spominski kovanec Mikija Mustra  
 
V letu 2025 bodo v Banki Slovenije izdali spominski kovanec ob obeležitvi 100. obletnice rojstva Mikija 
Mustra, v ta namen pa so leta 2024 razpisali javni anonimni natečaj za oblikovanje likovnih rešitev. 
Izbrana likovna rešitev je znana, v okviru dogodka pa bosta razstavljena plakata v velikosti 28 x 42 
centimetrov s podobo Mikija Mustra, ki se bo aprila oziroma maja pojavila na priložnostnem kovancu.  
 
Vabljeni strastni zbiratelji in radovedni obiskovalci  
 
Blejski zbirateljski dnevi bodo potekali v petek, 14. in v soboto, 15. marca 2025, med 9. in 18. uro. Otroci 
in mladostniki do 15 leta bodo zgodovinske trenutke ujeli brezplačno, ostali obiskovalci pa bodo za 
vstopnico odšteli 5,00 evra. Te so že na voljo za nakup na vseh prodajnih mestih Eventim.  
 
Organizatorji Blejskih zbirateljskih dni so Zavod za kulturo Bled, Javni zavod Turizem Bled in Muzejsko 
društvo Bled. 

https://www.eventim.si/si/vstopnice/blejski-zbirateljski-dnevi-2025-bled-festivalna-dvorana-664129/event.html

